
 

 

COMUNE DI PONT CANAVESE 
Città metropolitana di Torino 

 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale n. 131 

 

del 11/11/2022 

  
 
OGGETTO:  
 
ACCORDO TRA ASL TO4 E COMUNE DI PONT CANAVESE EX ART. 15 
L.241/1990 E SMI PER LA GESTIONE DELLA STRUTTURA SOCIO-SANITARIA 
RESIDENZIALE DENOMINATA "OSPEDALE INFERMI E POVERI" - PRESA 
D'ATTO.-           
 

 

 

L’anno duemilaventidue addì undici del mese di novembre alle ore dodici 
e minuti trenta nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata 
si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori: 
 
COGNOME e NOME PRESENTE 

  

RIVA Bruno - Sindaco  Sì 

MOTTO Massimo - Vice Sindaco  Sì 

COSTANZO Giovanni - Assessore  Giust. 

BARINOTTO Marina Libera - Assessore Sì 

SATTA Marisa - Assessore Esterno Giust. 

            

            

  

Totale Presenti: 3 

Totale Assenti: 2 

 

 
Partecipa all’adunanza, in collegamento telematico, ai sensi della deliberazione della 
Giunta Comunale n. 39 del 29.04.2022, il Vice Sindaco sig. Massimo Motto mentre il 
Sindaco, gli Assessori presenti alla seduta e il Segretario Comunale Dott.ssa 
Nicoletta Blencio, incaricato della redazione del presente verbale, partecipano in 
presenza. 
 
Il Signor Riva Bruno nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, 
riconosciuto legale il numero degli intervenuti, ai sensi della suddetta deliberazione, 
dichiara aperta la seduta in parziale collegamento telematico, per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato.- 



Delib. GC/131/2022 

OGGETTO: ACCORDO TRA ASL TO4 E COMUNE DI PONT CANAVESE EX ART. 
15 L.241/1990 E SMI PER LA GESTIONE DELLA STRUTTURA SOCIO-SANITARIA 
RESIDENZIALE DENOMINATA "OSPEDALE INFERMI E POVERI" - PRESA 
D'ATTO.-           

LA GIUNTA COMUNALE 

 
Facendo seguito agli incontri intervenuti tra l’amministrazione comunale e la 
direzione sanitaria dell’Asl To4 al fine di definire la questione connessa alla gestione 
della Residenza Sanitaria Assistenziale (R.S.A.) di Pont C.se, via Ospedale n.34, a 
fronte dell’intervenuta sospensione dell’autorizzazione al funzionamento e 
dell’accreditamento del presidio sanitario; 
 
Vista la deliberazione del Direttore Generale dell’Asl To4 di Ivrea, Dott. Stefano Piero 
Scarpetta, in data 29.03.2022, provvedimento n.279, con cui è stato approvato 
l’accordo di programma ex art.15 della L.241/1990 e smi con il Comune di Pont C.se 
per la gestione della RSA ex “Ospedali degli infermi e Poveri” di Pont C.se; 
 
Visto il testo di tale accordo per la gestione della Struttura Socio Sanitaria 
Residenziale ubicata nel Comune di Pont C.se in via Ospedale n.34, inviata dall’Asl 
To4 con nota prot. N.2194 del 29.03.2022 e sottoscritto in data 29/3/2022; 
 
Valutati i contenuti dell’accordo, allegato in copia alla presente per farne parte 
integrante e sostanziale; 
 

Richiamato l’art. 34 del D. Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali) che prevede che: “Per la definizione e l’attuazione di opere, di 
intervento o di programmi di intervento che richiedono, per la loro completa 
realizzazione, l’azione integrata e coordinata di comuni, di province e regioni, di 
amministrazioni statali e di altri soggetti pubblici, o comunque di due o più tra i 
soggetti predetti, il presidente della regione o il presidente della provincia o il 
sindaco, in relazione alla competenza primaria o prevalente sull’opera o sugli 
interventi o sui programmi di intervento, promuove la conclusione di un accordo di 
programma anche su richiesta di uno o più soggetti interessati, per assicurare il 
coordinamento delle azioni e per determinare i tempi, le modalità, il finanziamento ed 
ogni altro connesso adempimento”; 
 

Valutato che l’accordo di programma instaura fra gli enti pubblici che vi aderiscono 
un rapporto collaborativo di durata, che trascende la semplice manifestazione di 
assenso all’attuazione del progetto o del programma prospettato e determina 
l’insorgenza di precisi obblighi (o obbligazioni) in ordine al successivo svolgimento 
delle competenze di rispettiva pertinenza.  
 

Fatto rilevare che la norma prevede che l’accordo di programma sia sottoscritto dai 
rappresentanti delle amministrazioni “interessate” (per quel che riguarda Regioni, 
Province e Comuni, la competenza spetta ora in via esclusiva ai rispettivi presidenti e 
sindaci mentre per quel che attiene gli altri enti pubblici la sottoscrizione riguarda 
l’organo individuato come competente dalle relative norme interne di 
organizzazione), che l’attività di impulso rispetto alla conclusione dell’accordo sia 
svolta dal Presidente della Regione o della Provincia o dal Sindaco “in relazione alla 
competenza primaria o prevalente sull’opera o sugli interventi o programmi di 
intervento” oggetto della proposta di intesa e che il procedimento formativo si 
conclude poi con l’approvazione dell’accordo, di competenza dello stesso soggetto 
che si è fatto promotore delle trattative; 



Ricordato che dispone, infatti, il comma 4 dell’art. 34 del D. Lgs. 267/2000: 
“L’accordo, consiste nel consenso unanime del presidente della regione, del 
presidente della provincia, dei sindaci e delle altre amministrazioni interessate, è 
approvato con atto formale del presidente della regione o del presidente della 
provincia o del sindaco” e solo “ove l’accordo comporti variazione degli strumenti 
urbanistici l’adesione del sindaco allo stesso deve essere ratificata dal Consiglio 
comunale entro trenta giorni a pena di decadenza”; 
 

Considerata l’opportunità e la convenienza, per questa Amministrazione, di prendere 
atto dell’accordo siglato tra il Sindaco di Pont e il Direttore Generale dell’ASL TO4; 
 

Assunto il parere favorevole ai sensi dell’art. 49, comma 1 e all’ art. 147 bis del 
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, come modificati ed integrati dalla legge 213/2012, allegati 
all’atto originale;  
 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese ed accertati nei modi di Legge;  
 

D E L I B E R A 
 
1) DI APPROVARE l’accordo di programma, ex art. 15 L.241/1990 e smi, allegato 

alla presente per farne parte integrante e sostanziale, così come trasmesso con 
nota prot. Asl To4 n.36572 del 29.03.2022, per la gestione della struttura socio 
sanitaria residenziale ubicata in Pont C.se, via Ospedale n.34, denominata ex 
“Ospedale degli Infermi e Poveri”; 

 

2) DI PRENDERE ATTO della sottoscrizione del predetto accordo tra l’Asl To4 e il 
Comune di Pont C.se, intervenuta in data 29/3/2022; 

 

3) DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione alla Direzione Generale 
dell’Asl To4; 

 

4) DI DEMANDARE al responsabile del servizio interessato l’adozione dei relativi atti 
di impegno e dei successivi conseguenti adempimenti, ivi compresa la 
pubblicazione della presente delibera, nella Sezione "Amministrazione 
Trasparente", Sottosezione "Altri contenuti - Prevenzione della Corruzione", del 
Sito istituzionale comunale. 

 
 

 
 
 

https://www.altalex.com/documents/codici-altalex/2014/12/15/testo-unico-degli-enti-locali


 
G.C. n. 131/2022 

Di quanto deliberato è stato redatto il presente verbale. 
 
IL PRESIDENTE f.to RIVA Bruno 
Firmato digitalmente 
  
IL SEGRETARIO f.to Dott.ssa Nicoletta Blencio 
Firmato digitalmente 
 ================================================================ 

 
 

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo. 
 

Pont Canavese, lì  18-nov-2022 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Nicoletta Blencio 

 
 


